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Exercice | (2,5 points)
Question Eléments de réponse Baréme Refereg;g:ieeéz g;Zigggedans &
88 protons Connaitre la signification du symbole ZAX
1 N = A - Z = 138 neutrons 0,25x2 et donner la composition du noyau
correspondant.
0,5 Reconnaitre le type de radioactivité a partir
2. a de I’équation d’une réaction nucléaire.
a,= AN 0 05 ® Connaitre I’expression de la loi de
3.1 5 : décroissance et exploiter la courbe de
8,=137.10" Bq 025 décroissance.
t, = 2.ty = Savoir que 1 Bq est égal a une
05 désintégration par seconde.
3.2 t, = 3200 ans 0 ’25 = Connaitre la définition de la constante de
! temps t et du temps de demi-vie ty.
= Utiliser les relations entre ©, A et ty.
Exercice 11 (6,5 points)
. ) . A Référence de la question
Question Eléments de réponse Bareme dans le cadre de référence
1 Représentation de u; 0,5 - Say0|r orienter un circuit sur un schema,
représenter les différentes fleches — tension en
] utilisant la convention récepteur.
2. Méthode 0,75 - Connaitre les relations charge-intensité et
I- charge- tension pour un condensateur en
convention récepteur.
3. Méthode 0,5 - Déterminer la capacité d’un condensateur.
- Savoir et exploiter la relation q = C.u.
1. Méthode 05 Etablir I’équation différentielle et vérifier sa
’ solution lorsque le dipdle RC est soumis a un
Méthode 0,25 échelon de tension.
2. t=R.C 0.25 - Déterminer 1’expression de la tension aux
’ bornes du condensateur u,. (t) lorsque le
3.1 E=10V 0,25 dipble RC est soumis a un échelon de tension,
- et en déduire I'expression de I'intensité du
_ courant dans le circuit et I'expression de la
3.2. ©=20ms 0,25 charge du condensateur.
- Connaitre et exploiter I'expression de la
T constante de temps.
R=— 0,5 - Exploiter des documents expérimentaux
4. C 0.95 pour déterminer la constante de temps.
R =2000Q2 ,
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1. Méthode 0,5 -Etablir I'équation différentielle vérifiée par la
tension aux bornes du condensateur ou la
2.1. T0 =20ms 0,5 charge q dans le cas d’un amortissement
négligeable.
T02 05 - Exploiter des documents expérimentaux pour
= 2 ' déterminer une pseudo-période et une période
11- 2.2. 4n°.C propre.
L=1H 0,25 - Connaitre et exploiter I'expression de la
1 période propre.
E ==C.u 2 0,5 - Connaitre et exploiter 1’expression de
3. ¢ 2 ¢ I’énergiec emmagasinée dans un condensateur.
E,=5.10"J 0,25
Exercice I11 ( 5 points)
Question ) ) . Référence de la question
Elements aeireponse Sl dans le cadre de référence
11, Vrai 0,25
1.2. | Faux 0,25 - Définir la chute libre.
13, | Vrai 0,25 - Appliquer la deuxieme loi de newton pour
— 025 etablir I'équation différentielle du mouvement
5 2.1. t,=04s ' ducentre d'inertie d'un solide en chute verticale
%. Méthode 0,5 libre et trouver sa solution.
[N 2.2. a. =10ms™> - Connaitre et exploiter les caractéristiques du
¢ 0,25 mouvement rectiligne uniformément varié et
3. Méthode 0,5 ses équations horaires.
Méthode 05 - Exploiter le diagramme des vitesses vg= T (1)
4 1 t,=1s 0,25
11 | X,=4cm 0,5
12 T =055 05 - Exploiter le diagramme des espaces x = f (t)
o= ' - Connaitre la signification de tous les termes
4 0.25 intervenant dans 1’équation horaire et les
S 2 k= T 2.m ' déterminer a partir des conditions initiales.
%. Ts 0,25 - Connaitre et exploiter I’expression de la
NS k=32 N.m™ période propre, et la fréquence propre du
systeme (solide — ressort).
1 0,25 o . s .
3 E =Z-kX? - Connaitre lI'expression de I'énergie
' 2" 0.5 potentielle élastique et son uniteé.
E =2, 56.107%J '
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Exercice 1V (6 points)
. ) ) . Référence de la question
Question Eléments de réponse Baréeme (e e R A T
L Equation de la réaction 05 - Ecrire I'équation de la réaction
Méthode 0,25 modélisant une transformation acido-
2. basique et identifier les deux couples
X, = 3,98.10™ mol 0,25 intervenants.
Calculer, a partir de la concentration et du
7=3,98% 0.5 pH d’une solution acide, ’avancement final
I- 3. 0.25 de la réaction de cet acide avec 1’eau et le
g‘? Réaction limitée ' comparer avec I’avancement maximal.
= _ - Ecrire et utiliser I’expression de la
ﬁ Expression de Ka 0,5 constante d'acidité K, associée a
4. K. —165.10° 0.25 I’équation de la réaction d'un acide avec
A~ 99 ' I'eau.
1.1 Estérification 0,5 -Ecrire 1’équation des réactions
| 1.2. Lente et limitée 0,5 d’estérification et d’hydrolyse.
- : T -Connaitre les caractéristiques des réactions
2 Equation de la réaction 0.75 d’estérification et d’hydrocllyse (lentes et
limitées)
I:Cd 2+} Déterminer le sens d’évolution d’un systéme
Q= —20 . Q=1 0,25 donné en comparant la valeur du quotient de
1. ’ [NI i o o réaction dans 1’état initial a la constante
d’équilibre, dans le cas des réactions acido-
Déduction : évolution dans le sens 1 0,25 basiques et d’oxydo-réduction.
3 2. Les deux equations 2x0,25 | =Ecrire les équations des réactions aux
= _ LM (Ni).At 05 électrodes(avec double fléche) et 1I’équation
g m= 2F bilan lors du fonctionnement de la pile(avec
m=164g une seule fleche).

3. ’ 0,25 =Etablir la relation entre les quantités de
matiere des espéces formées ou
consommeées, l'intensité du courant et la
durée de fonctionnement de la pile.




